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МИСТЕЦТВО ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗБЕРЕЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ В УМОВАХ БЕЗПЕКОВОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

У сучасному глобалізованому світі питання актуальності формування 

національно-культурної ідентичності обумовлено необхідністю осягнення й 

засвоєння національно-культурних цінностей українського народу, 

історичної памʼяті, збереження національної аутентичності та традицій. 

Одним з найбільш ефективних інструментів збереження цієї ідентичності є 

мистецтво, яке виступає як форма самовираження нації, збереження її 

культурної спадщини та трансляції цінностей наступним поколінням [3, с. 

210].  

«…Мистецтво має здатність впливати на свідомість громадян, 

виховуючи патріотизм та повагу до власної історії…» [5, с. 124]. У періоди 

політичної та соціальної нестабільності, наприклад під час військових 

конфліктів, національна культура  повинна стати об’єднуючим фактором для 

суспільства, допомагаючи зміцнити моральний дух та впевненість у 

майбутньому. В умовах безпекових загроз, таких як війни, політична 

нестабільність або інформаційні атаки, питання збереження національної 

ідентичності набуває особливого значення [2]. Країни стикаються з 

викликами, що загрожують їх культурним, етнічним та духовним основам, 

які формують національну самосвідомість. 

Саме мистецтво є не лише засобом естетичного самовираження, але й 

потужний механізм формування національної ідентичності. Національні 

художні форми, такі як музика, література, живопис, архітектура, танці та 

театр, виступають як носії культурної пам’яті та ідентичності. Через 

мистецтво відбувається комунікація між поколіннями, закріплюються 

цінності та символи, що визначають національну самобутність [3, с. 209].  

У кризові періоди мистецтво стає не тільки способом естетичної 

рефлексії на події, але й важливим інструментом опору. Загрози національній 
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безпеці країни можуть виходити від руйнівного впливу глобалізації і до 

асиміляції культур, втрати національних традицій та ідентичності. «У таких 

умовах національні художні традиції набувають нового сенсу, зміцнюючи 

єдність народу та підтримуючи національний дух…» [4, с. 330]. Українське 

мистецтво в умовах військових конфліктів виступає важливим елементом 

“м’якої сили”, що сприяє підтриманню духовної та культурної стабільності, 

стає символом патріотизму, закріплюючи образи національної свободи, 

боротьби за незалежність і стійкості [1].  

Отже, мистецтво відіграє ключову роль у збереженні національної 

ідентичності в умовах безпекового середовища. Воно виступає як інструмент, 

що сприяє консолідації нації, підтримці культурної пам’яті та опору 

зовнішнім впливам. У сучасних умовах глобалізації та зростаючих загроз 

національній безпеці мистецтво залишається важливою складовою духовної 

безпеки, сприяючи збереженню та розвитку національних культурних 

цінностей. 
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